



## Η "ΕΞΥΓΙΑΝΣΗ" ΤΟΥ ΡΑΔΙΟΦΩΝΟΥ

Με μια τέτοια πρόφαση η κρατική πολιτική στο χώρο του ραδιοφώνου έχει άξονα την εκκαθάριση της μπάμπας από ανεπιθύμητους σταθμούς με ταυτόχρονη ισχυροποίηση των σταθμών που είναι ελεγχόμενοι ή "ακίνδυνοι". Αρμόδιο όργανο για τη χορήγηση (ή μη) αδειών είναι το Ε.Ρ.Σ. (Εθνικό Ραδιοτηλεοπτικό Συμβούλιο), όργανο πολιτικό αφού αποτελείται από εκπροσώπους κομμάτων και διορισμένα από τον υπουργό μέλη. Μια άγερπη και ανοιχτή επιχείρηση αλώσεως του στρατηγικού χώρου των Μ.Μ.Ε. θα είχε για τους ενδιαφερόμενους υψηλό πολιτικό κόστος.

Στη Θεσσαλονίκη ένας αριθμός σχετικά αδύνατων οικονομικά σταθμών απειλείται με εξαφάνιση. Σε ανύποπτο (;) χρόνο, μέσα στον περασμένο Ιούλιο, απόφαση της Πολεοδομίας κηρύσσει τις χρονιά στημένες κεραίες των σταθμών αυθαίρετες. Αδιαφορεί βέβαια για τις χιλιάδες παράνομα στημένες κεραίες της πόλης (επιτρέπεται μία ανά πολυκατοικία). Τον ίδιο καιρό μια ομάδα κατοίκων της Ανω Πόλης κινείται οργισμένα ενάντια στις κεραίες λόγω της ακτινοβολίας τους. Γι' αυτούς δεν υπάρχει διαχωρισμός μεταξύ των κεραιών που εκπέμπουν με 100W και αυτών που εκπέμπουν με 3000W. Απ' την άλλη οι δημοτικές αρχές ρίχνουν λάδι στη φωτιά χωρίς την παραμικρή ρεαλιστική πρόταση. Όσο για την κίνηση της Πολεοδομίας σίγουρα έχει σχέση μ' αυτή των κατοίκων.

Ασκήσαμε ένσταση στην απόφαση της Πολεοδομίας, η οποία θα εξετασθεί στις 6 Νοεμβρίου στα γραφεία της Πολεοδομίας. Την σκυτάλη κατόπιν τούτου λαμβάνει ο εισαγγελέας Θεσσαλονίκης κ. Τσιχλάς, γνωστός για τις δραστικές "προοδευτικές" τοποθετήσεις τους. Αυτός, πιθανώς υπακούοντας στις βουλές των ανωτέρων του, μας καλεί στις 10 Οκτωβρίου πρεσβεύοντας τη "διαλλακτική" στάση "ή κλείνετε ή πάτε στο 'καλό'".

Πού ακριβώς βρίσκεται αυτός το μέρος; Για το σταθμό μας στο Χορτιάτη το κόστος του καινούργιου τεχνικού εξοπλισμού, αναγκαίου για τη μετακόμιση, ανέρχεται στο ποσό των 3 εκατομμυρίων, και αυξάνει σε μεγάλο βαθμό τα μηνιαία έξοδα.

Ο Δήμος Συκεών εκδίδει μελέτη για τη δημιουργία ραδιοφωνικού πάρκου στο Καρά-Τεπέ. Για την πραγματοποίηση όμως αυτού του πάρκου χρειάζεται η έγκριση της συμπολιτευόμενης νομαρχίας Θεσσαλονίκης (η τυπική σε κάποιο χαρτί τσίφρα του κ. Χαϊτίδη). Όμως τα πολιτικά και οικονομικά οφέλη που θα αποκομίσει ο συμπολιτευόμενος δήμος Θεσσαλονίκης έχοντας ανά πάσα στιγμή τους σταθμούς στο χέρι έχει οδηγήσει τη λύση αυτή (απλώς πιο ανεκτή οικονομικά για μας) σε αδιέξοδο.

Οι μεθοδεύσεις αυτές έχουν σαν σκοπό τη συγκέντρωση της εξουσίας του ραδιοφώνου σε λίγους, ελεγχόμενους σταθμούς, την πάταξη κάθε ανεπιθύμητου θαμώνα στην κρατική περιουσία των Ε.Μ.. Αμυνόμαστε απέναντι στην απειλή να γίνει ο χώρος του ραδιοφώνου απαγορευμένος για τον κοινό θνητό, όπως είναι ήδη η τηλεόραση.

Υπερασπιζόμαστε το δικαίωμα κάθε αδύνατου οικονομικά σταθμού να συνεχίσει να εκπέμπει με τα ερασιτεχνικά πρότυπα που ισχύουν, απέναντι στην προσπάθεια να εξαφανιστεί κάθε σταθμός που υποκλέπτει ακροατές από τα ραδιοφώνια των μεγαλοκαρχητών.



Όσο για μας, το Ράδιο-Ουτοπία, παίζονται πολύ περισσότερα, Πολύ περισσότερα απ'το να βάζουμε κάποιες ώρες μουσική κι απ'το να λέμε κάποιες ειδήσεις που οι άλλοι θάβουν. Παίζεται η επιβίωση της εναλλακτικής ραδιοφωνίας. Σε όλη την Ελλάδα 4 τέτοιοι σταθμοί έχουν υποβάλλει αίτηση για άδεια: Ράδιο Κοκκινόσκουφίτσα, Τυφλοπόντικας στην Αθήνα, Ράδιο-Ουτοπία, Ράδιο-Κιβωτός στη Θεσσαλονίκη. Αυτοί είναι αυτοδιαχειριζόμενοι σταθμοί, μέσω του μοναδικού οργάνου τους, της Γενικής Συνέλευσης των μελών τους, αυτοχρηματοδοτούμενοι, μέσω της οικειοθελούς προσφοράς των μελών τους, τα μόνα ραδιοφωνικά βήματα στα οποία κάθε φημωμένη φωνή έχει ελεύθερη πρόσβαση. Η ευαισθησία μας για τα κοινωνικά προβλήματα δε φαίνεται μόνο στα περιεχόμενα των εκπομπών αλλά και στις παρεμβάσεις μας είτε ως άτομα είτε ως ομάδα.

Υπερασπιζόμαστε λοιπόν όχι μόνο κάποια δικιά μας ιδιοτροπία αλλά το δικαίωμα των σταθμών αυτού του είδους να υπάρχουν ακόμη και στους στείρους καιρούς που διανύουμε. Σταθμοί που εκ πεποιθήσεως αρνιούνται τα έσοδα από διαφημίσεις μα και την κοιτώρα του καταναλωτισμού, καλούνται να ανταπεξέλθουν σε οικονομικά εξοντωτικές ρυθμίσεις.

Με την συμπαράσταση του κόσμου που μας περιβάλλει απαιτούμε ρυθμίσεις δίκαιες, όχι απαγορευτικές για την επιβίωσή μας. Λύσεις, που θα δίνονται σαν ρεαλιστική απάντηση στα προβλήματα αλλά όχι υστερόβουλες ενέργειες που θα οδηγήσουν στο παιχνίδι στο οποίο τα μικρά ψάρια δεν κολυμπούν.

Προτείνουμε η απομάκρυνση των κεραιών να γίνει με ευθύνη και επιβάρυνση της δημοτικής αρχής.

Και προς κάθε ενδιαφερόμενο: Η Ουτοπία θα συνεχίσει να υπάρχει!

Όσο γι' αυτό είμαστε αποφασισμένοι

Θεσσαλονίκη 24/10

**Ράδιο Ουτοπία**

